



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@gmail.com](mailto:ivstat@gmail.com)

### Пресс-релиз

17 марта 2016 года

## Сельскохозяйственная перепись – для эффективного управления



Круглый стол под названием «Тенденции развития АПК в новых экономических условиях. Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016 как ключевой инструмент формирования эффективной аграрной политики» состоялся в начале марта в Саранске. В числе его участников были заместитель Министра сельского хозяйства РФ Александр Петриков, заместитель председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам

Надежда Школкина и заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам.

В своем выступлении А.Петриков говорил об устойчивости позитивных тенденций в отечественном АПК. «В сельском хозяйстве семнадцатый год наблюдается рост, кроме трех засушливых лет – в 2009, 2010 и 2013 гг. Но и в засушливые годы индексы продукции животноводства росли. Это говорит о том, что тот аграрный курс, который был принят на рубеже 2000-х годов, эффективен и воспринимается бизнесом. Сельское хозяйство стало отзывчивым на государственные и частные инвестиции».

В связи с этим заместитель министра отметил роль Всероссийской сельскохозяйственной переписи. После первой сельхозпереписи 2006 года были приняты и закон о развитии сельского хозяйства, и госпрограмма его развития. Новая перепись позволит оценить структурные сдвиги в агропромышленном секторе за последние 10 лет. Будут уточнены площади неиспользованных земель и получен ряд важнейших показателей, которых нет в текущей статистике (использование инновационных технологий, субсидий, доступ к кредитам). Это даст возможность детально проанализировать эффективность проводимой аграрной политики. По результатам переписи будут разработаны новые меры поддержки сельского хозяйства.

Необходимость учетного мероприятия, несмотря на финансовые трудности, подтвердила и заместитель председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам Н.Школкина. «Мы принимаем законы по крестьянским (фермерским) хозяйствам – у нас получается минимум четыре цифры [по разным источникам], по земле – пять цифр, по зерну – шесть цифр. Очень много управленческих ошибок случается из-за некорректных данных, перепись позволяет решить эту проблему. ... Нам очень важно достучаться до каждого, чтобы получить максимально точную информацию».

Заместитель руководителя Росстата К.Лайкам особо отметил: по итогам проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года и двух переписей населения не было зафиксировано ни одного случая утечки персональных данных. Прокуратура, МВД, ФАС и другие ведомства не имеют права требовать первичные данные по закону.

ВСХП – это мгновенная фотография состояния сельского хозяйства на определенный момент времени. Итоги этой переписи позволят статистикам более четко отследить, а правительству и Минсельхозу – при необходимости скорректировать ход реализации государственной программы развития сельского хозяйства, доктрины продовольственной безопасности, программы устойчивого развития сельских территорий.

Отдел информации Ивановостата